
Installation de PHPMyAdmin 

 

Recherchons tout d’abord le lien le téléchargement pour installer l’application : 

L'installation de PhpMyAdmin ne s'effectue pas comme un paquet classique, mais plutôt sur le 
même principe qu'une application web. Il faut que l'on télécharge les sources à partir du site 
officiel, directement dans le dossier "/tmp"  

-----> cd /tmp 

wget https://files.phpmyadmin.net/phpMyAdmin/5.2.0/phpMyAdmin-5.2.0-all-languages.tar.gz 

 

Il faut décompresser le fichier. On utilise la commande suivante : « tar -xvf phpMyAdmin-5.2.0-all-

languages.tar.gz » 

Ceci n’est qu’une infime partie des fichiers décompressés 

 

https://files.phpmyadmin.net/phpMyAdmin/5.2.0/phpMyAdmin-5.2.0-all-languages.tar.gz


On va déplacer le dossier complet vers "/usr/share" dans un nouveau dossier nommé 
"phpmyadmin". Ce qui donne : « mv phpMyAdmin-5.2.0-all-languages 
/usr/share/phpmyadmin » 

 

 

On créer un dossier de fichier temporaire : 

mkdir -p /var/lib/phpmyadmin/tmp 

Puis, on attribue les droits sur le dossier racine "phpmyadmin" à l'utilisateur associé à Apache 
(www-data) afin qu'il soit propriétaire. Nous préciserons le chemin vers le dossier "tmp" dans la 
configuration de PhpMyAdmin. 

 

PhpMyAdmin est fourni avec un Template pour le fichier de configuration, alors on va créer une 
copie de ce Template pour ne pas partir de zéro : 

 

 

Afin d'utiliser le mode d'authentification basé sur les cookies, nous devons générer une 
chaîne aléatoire qui est une sorte de passphrase au sein du fichier de configuration. Il 
doit s'agir d'une chaîne de 32 caractères. Un cookie permanent stockera l'identifiant sur 
votre machine tandis que le mot de passe est géré par un cookie temporaire. 

On peut générer cette chaîne aléatoire avec la commande suivante : « openssl rand -
base64 32 » 

 

Nous copions la valeur afficher afin de la mettre dans la configuration phpMyAdmin 

Nous tapons la ligne de commande suivante :  

nano /usr/share/phpmyadmin/config.inc.php 

Ensuite nous collons la valeur récoltée précédemment et nous la collons au niveau de 
« blowfish_secret » comme ceci :  



 

 

 

 

 

 

Ensuite, il faut définir un user et un mot de passe que PhpMyAdmin va utiliser pour se 
connecter à sa base de données. 

 

Nous décommentons également les autres options : 



 

Enfin, nous ajoutons cette directive pour déclarer le répertoire créé précédemment : 

$cfg['TempDir'] = '/var/lib/phpmyadmin/tmp'; 

 

Nous sauvegardons et quittons le fichier. 

Avant de créer notre propre compte "admin" distinct pour administrer PhpMyAdmin, on va créer 
la base de données de l'outil. Pour cela, on va utiliser le script fournit : 

 

Ensuite, on va se connecter à l'instance MySQL/Maria DB pour donner les droits sur cette base 
de données à l'utilisateur "nicolas" : 

mysql -u root -p 

Une fois connecté avec "MySQL>" à l'écran, exécutez les requêtes SQL suivantes : 
GRANT ALL PRIVILEGES ON phpmyadmin.* TO 'nicolas'@'localhost' WITH GRANT 
OPTION; 
FLUSH PRIVILEGES;  

 



 

Maintenant créons un admin pour PHPMyAdmin 

(Ayant déjà un utilisateur root j’ai juste donné les accès) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Intégration de PHPMyAdmin à APACHE 

Créons un fichier de configuration propre à PhpMyAdmin : 

« nano /etc/apache2/conf-available/phpmyadmin.conf » 

 



 

On active le fichier de config : 

 

 

 

 

On valide la configuration, et si c'est OK rechargez Apache 

 

 



Maintenant, on ouvre un navigateur web et on tape l’adresse suivante : https://192.168.1.39/pma 

On arrive sur cette page et nous rentrons les logins précédemment créer 

Utilisateur : nicolas 

MDP : aristee2022 

 

 

 

 

 

 

 

Enfin l’installation est terminée, voici la page d’accueil : 

https://192.168.1.39/pma


 

 

 


